Priklad: str.15pf.5/1/1

Firma Tempo, a.s. Kolin vykazuje k 1.1.2020 nasledujici rozvahové polozky:
Odbératelé 320 000,--

Materidl na skladé 210 000,--

Dodavatelé 45 000,--

Stavby: 3110 000

Kratkodobé bankovni Uvéry 220 000,--

Pokladna 6200,--

Hmotné movité véci 420 000

Vyrobky 360 000

Ukol: Sestavte pocateéni rozvahu k 1.1.2020, doplfite ¢astku u zékladniho kapitalu

Regeni: Majetek podniku usporadany podle sloZeni se nazyva aktiva. Aktiva zahrnuji zejména
dlouhodoby majetek, zasoby, penézni prostiedky a pohledavky.

Majetek usporadany podle toho, z jakych finanénich zdroja byl pofizen se nazyva Pasiva. Pasiva
zahrnuji zejména vlastni kapital podnikatelského subjektu, uvéry a dalsi zavazky.

NapiSeme ke kazdé poloice, zda-li se jedna o aktivum nebo o pasivum, pismeno A, P

Odbératelé 320 000, A ,obéZny majetek ,pohledavka
Material na skladé 210 000, A ,0bézny majetek ,pohledavka
Dodavatelé 45 000,-- P, cizi zdroje, zavazky

Stavby: 3 110 000 A, dlouhodoby majetek
Kratkodobé bankovni Uvéry 220 000 P, cizi zdroje, zavazky

Pokladna 6200,-- A ,0bézny majetek ,pohledavka
Hmotné movité véci 420 000 A ,dlouhodoby majetek
Vyrobky 360 000 A ,obéZny majetek ,zasoby

Kdyz se¢teme dlouhodoby a obézny majetek, to znamena celkem Aktiva, dostaneme castku

4 426 200 K¢



Céstku prepi$eme na stranu pasiv, protoze soucet aktivse musi rovnat souctu pasiv. Nejedna se
totiZ o dvé rdzné véci — v prvnim pripadé sledujeme jednotlivé slozky majetku, ve druhém pfipadé
pak zdroje jeho financovani:

Vidy plati: AKTIVA = PASIVA

Zakladni kapital se vypoéita: 4 426 000 - 265 000 =4 161 200 K¢

Aktiva Pocatecni rozvaha k 1.1.2020 Pasiva
Dlouhodoby majetek: Vlastni zdroje:
Stavby 3 110000
Hm. movité véci 420000 Zakladni kapital: 4 161 200
Obéiny majetek: Cizi zdroje:
Material na skladé 210000 Dodavatelé 45 000
Zasoby vyrobk 360 000 Krat. Uvéry 220 000
Pokladna 6200
Odbératelé 320000

Celkem Aktiva 4 426 200 Celkem Pasiva 4426 200



